

LOS DELEGADOS DE LAS N. U. SE NIEGAN A DISCUTIR LA RETIRADA DE LAS TROPAS EXTRANJERAS

La impresión general es que se realizan progresos en las conversaciones

Vuelta a la situación de 25 de junio de 1950 (petición roja)

TOKIO, 11. — (Urgente). — El Cuartel General de las fuerzas de las Naciones Unidas ha facilitado a las 20'30 de hoy (hora local) el siguiente comunicado: "La segunda reunión de las negociaciones del armisticio se ha celebrado en las cercanías de Kaesong (Corea), a las diez horas de hoy, miércoles.

"Ha sido evidente para todos los delegados del mando de las Naciones Unidas, que los representantes comunistas han expresado menos equidad y formalismo que el primer día.

"Una de las causas de la demora en la realización y aceleración de estas negociaciones está en la dificultad inherente a la barrera lingüística.

"Se ha invertido un tiempo considerable, por parte de ambas delegaciones, en asegurarse de que habían interpretado y comprendido correctamente las declaraciones de la otra parte.

"Hoy se han explorado y discutido por ambas partes más detenidamente los temas del orden del día y hay una mejor comprensión del alcance de lo que se pretenden por todos los interesados.

"Aun existen algunas divergencias con respecto a la preferencia de prioridad de los temas en colocación en el orden de discusión.

"Se ha llegado a ciertos acuerdos administrativos, incluyendo unos en relación con ciertas restricciones de movimiento y disposiciones para las facilidades mutuas de comunicaciones.

"Una impresión general entre los delegados del mando de las Naciones Unidas en las negociaciones de armisticio es de que se están haciendo progresos.

"La delegación para la próxima reunión incluirá aproximadamente veinte representantes de medios informativos. Se les permitirá entrar en el área de las negociaciones, pero no en la sala de conferencias".

AMPLIACION DE LAS PETICIONES ROJAS

Las peticiones rojas, tal y como las ha anunciado la radio comunista, son:

1. — Retirada de las tropas extranjeras de Corea. Las Naciones Unidas han indicado que lo harían de buena gana, siempre que lo hicieran también los "voluntarios chinos".
2. — Establecimiento de una zona desmilitarizada de 10 kilómetros de anchura a cada lado del Paralelo 38.
3. — Mantenimiento de la frontera artificial entre Corea del Norte y Corea del Sur como línea divisoria. Las Naciones Unidas se han opuesto firmemente al restablecimiento

de una política tal de demarcación.

4. — Vuelta al "statuto quo" de 25 de junio de 1950, día en que empezó la guerra, en cuanto respecta a la administración civil de la zona desmilitarizada. No existen indicios de la reacción de las Naciones Unidas a este respecto.

5. — Intercambio de prisioneros. Este punto es el que se cree sería más fácil de llegar a un acuerdo, con un mínimo de dificultades.

REGRESAN LOS NEGOCIADORES

Los delegados de las Naciones Unidas han regresado a este campamento avanzado, a las 4,20 de la tarde de su segunda reunión en Kaesong.

El vicealmirante Truner (sigue en última página).

¿Hacia una unión aduanera con Portugal?

Hace unos días visitaron al excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio los señores Sabatés, Arrillaga, Fernández de Bobadilla, Asúa y Tiffón, que formaron parte de la delegación española que asistió al Congreso celebrado en Lisboa por la Cámara de Comercio Internacional.

Estima el señor Sabatés, por el ambiente recogido en la nación hermana, que cabe iniciar un estudio sobre la posibilidad de un mayor acercamiento económico encaminado a una unión aduanera más o menos amplia con Portugal, ofreciendo, por último, el señor ministro, la colaboración leal y sincera del Comité español para la solución de todas aquellas cuestiones en que la intervención de la Cámara Internacional de Comercio, cerca de las grandes organizaciones mundiales de tipo económico, puede abrir cauces adecuados a las necesidades españolas.

Auriol busca un presidente del Consejo

PARIS, 11. — El presidente de la República, Vincent Auriol, ha comenzado esta mañana, a las nueve y media, en su despacho del Eliseo, sus consultas con las personalida-

27 tratados comerciales tiene firmados España

MADRID. — Con la firma del tratado comercial con el Japón, último que ha sido negociado y rubricado, los convenios de esta clase que España tiene en vigor con diferentes países alcanzan la cifra de 27. Hasta la revocación de las "recomendaciones" famosas —fruto de la mayor injusticia y sectarismo en los tratados internacionales— los acuerdos eran pocos, pues, aun no afectando a las relaciones económicas aquellas resoluciones de aislamiento, ejercía una influencia positiva el acuerdo de la O.N.U.

CONFRATERNIDAD HISPANO-DOMINICANA

MADRID, 11. — En la Embajada de la República Dominicana se ha celebrado a primera hora de la tarde un acto de confraternidad hispano-dominicana, durante el cual el embajador de aquella República, don Elias Brache Hijo, impuso las insignias de la Gran Cruz, placa de plata, de la Orden Heráldica de Cristóbal Colón al ministro de Marina, almirante Regalado.

PERSIA



acepta la mediación de Harriman

Se amenaza en el Parlamento con pedir ayuda a Moscú

TEHERAN, 11. — La aceptación de Persia al envío a Teherán del ayudante especial de Truman, Averell Harriman, fué comunicada al embajador norteamericano por el propio ministro, Mohamed Mussadeq.

Al salir de la residencia de Mussadeq, el diplomático norteamericano afirmó que se hallaba muy complacido por la respuesta del primer ministro persa al presidente Truman.

Averell Harriman, en otro tiempo secretario de Comercio de los Estados Unidos, está considerado como el negociador número uno de su país.

DESORDENES EN EL PAIS
Las autoridades de la Policía dan (sigue en última página).

UN BARCO INGLÉS DETENIDO y saqueado por una corbeta egipcia

Protesta de Londres por este acto de pillaje

Hoy se hará público el tratado de paz con el Japón

WASHINGTON, 11. — El texto oficial del tratado de paz con el Japón, que se hará público mañana, jueves, a las 14'30 horas, no es, sin embargo, el que se puede considerar como definitivo, aunque no se espera que se hagan cambios sustanciales antes de ser firmado en San Francisco el próximo mes de septiembre. En el memorándum que acompaña al texto del tratado se dice "que el propósito al hacerlo circular entre las potencias aliadas es el de recoger las observaciones que han sido solicitadas". (Efe).

El "capitán" Schuman será juzgado militarmente en EE. UU.

Provocó un altercado en el café «Pidoux»

WASHINGTON, 11. — La Agencia "United Press" dice textualmente lo siguiente: "Un portavoz de las autoridades de las fuerzas aéreas ha manifestado que el sargento Robert Schuman será juzgado por un tribunal militar, acusado de provocar un alboroto en un bar de Madrid.

"Schuman, empleado en la oficina del agregado aéreo de los Estados Unidos en Madrid, será trasladado a los Estados Unidos dentro de breves días y será juzgado más tarde, en virtud de un nuevo artículo del Código Militar, referente a "desórdenes y actuación negligente, con perjuicio para el buen orden y la disciplina en las fuerzas armadas", según ha dicho el mismo portavoz". (Efe.)

N. de la R. — En cuarta página publicamos los detalles del incidente, del que nuestros lectores ya conocen lo importante.

LONDRES, 11. — En su declaración a los Comunes sobre el incidente del "Empire Roach", Morrison explicó que una patrulla de abordaje de la corbeta egipcia número 61 subió a bordo del barco inglés, obligó a sus tripulantes a permanecer bajo cubierta, "rompió el aparato de radio del buque y saqueó doscientas libras de artículos".

PROTESTA BRITANICA

El Foreign Office ha publicado esta tarde el texto de la protesta remitida al Gobierno egipcio acerca de la detención del vapor "Empire Roach" por una corbeta egipcia hace diez días. En la nota se dice que "este acto de pillaje a mano armada constituye una violación flagrante del derecho internacional, y el Gobierno británico presume que el Gobierno egipcio castigará ejemplarmente a los responsables del hecho".

La nota añade que el Gobierno inglés enviará a su debido tiempo al Gobierno egipcio la petición de indemnización por daños y perjuicios.

ELEVACION AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Kenneth Younger, ministro de Estado, ha anunciado en los Comunes que el Gobierno británico prevé elevar al Consejo de Seguridad el asunto de las restricciones egipcias al tráfico por el Canal de Suez. Hizo esta declaración en contestación a la pregunta de un diputado conservador. En respuesta a otra pregunta, manifestó que aquel paso no tardará en darse.

CRONICA de la CIUDAD

ESPALDAN LAS BASES DEL GRAN BURGOS

Las comunidades urbanas constituyen, de una parte, la forma más adecuada de la vida social y, de otra, una serie de problemas y dificultades de establecimiento y desenvolvimiento que es preciso poner a punto, cada día, ya que en otro caso la vida desborda el cauce o molde y al despararramarse produce la anarquía o la huida. De cualquier manera el equilibrio queda roto y el porvenir no ofrece posibilidades. Es decir, que una ciudad plétórica de vitalidad, en proceso de crecimiento y auge, puede anquilosarse y autosuicidarse si no es capaz de establecer los medios y bases que la hagan capaz y viable. Todas las circunstancias y factores favorables —comunicaciones, situación geográfica, atracción de ambiente, comercio natural etc.— fallarán en definitiva si el cauce por donde debiera discurrir la vida se estrecha y anquilosa. ¿Y cuál es este cauce o plano de desenvolvimiento? Las bases de expansión, la capacidad de absorción (viviendas, mercados, trabajo...), el medio cultural y un horizonte amplio de posibilidades en todos los aspectos. Creadas estas condiciones todo lo demás —llevarlo con inteligencia y tenacidad— se da por añadidura.

Hacemos, pues en esta situación estamos en Burgos. Hemos crecido mucho. Estamos en el momento de aumentar aún más. Es ahora cuando se exige establecer esas precisas condiciones que permitan avencer industrias y más población. El Ayuntamiento —con el señor Díaz Roig a la cabeza— se afana en esta tarea. Si sus esfuerzos consiguen éxito, el peligro de un próximo anquilosamiento desaparece y con cambio se abren unas grandes perspectivas. El agua y las obras de saneamiento permitirán la urbanización de nuevas zonas y el montaje de nuevas industrias. Nos hallamos en el punto crucial de la creación de un Burgos —que como ha dicho una alta autoridad— puede tener en un espacio de cuarenta años un cuarto de millón de habitantes. Hacerlo posible es urgente. No hacerlo es caer derrotados y de la derrota a la muerte no hay más que un paso fácil de dar.

Información militar

ACADEMIA DE SUBOFICIALES
Se nombran caballeros suboficiales-cadetes de la misma a los sargentos de intendencia don José Luis Recalde García y don Ramón Espinosa Armentáriz, ambos con destino en la Agrupación de Intendencia número 6.

DESTINOS
A la Agrupación de Destinos del Cuartel General del VI Cuerpo de Ejército, el capitán de Infantería don Santiago Fernández-Villa Dorbe, del Gobierno Militar de Burgos.

A la Zona de Reclutamiento y Movilización número 31, el teniente coronel de Infantería don Ernesto Artuñedo Gironi.

Al Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, el teniente coronel de Caballería don José Carranca Aguero, capitán de Caballería don Germán Martín Gráiz y teniente auxiliar de Caballería don Porticio Martínez Ortega.

Al Regimiento de Caballería Cazadores Nuñanca número 9, el teniente coronel de Caballería don Carlos Calderón Azcona.

Al Sexto Depósito de Sementales, el capitán de Caballería don Andrés Pérez Troche y el sargento especialista paradista don Fermín Vaeillo Castro.

A la Jefatura de Ingenieros del VI Cuerpo de Ejército, el comandante de Ingenieros don José Pección Espada.

A la Comandancia de Fortificaciones del VI Cuerpo de Ejército, el

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche
ULTIMAS EXHIBICIONES DEL INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

Una mujer internacional
Grandiosa comedia dramática. Historia de acción y misterio. George Brent, Hona Massey, y

Alma en suplicio
Emocionante drama fuerte, con Joan Crawford y Jack Carson. (T. y N.T.)

AVENIDA
NO HAY FUNCION

COLISEO.—Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche
UN PROGRAMA MONSTRUO
Estreno de

La casa de la Troya
Juventud, amor y alegría son los elementos de esta simpática película, con Armando Calvo y Charito Granados, y

Aventura en San Francisco
Luchas, amor y aventuras, con Susanna Foster y Turhan Bey. Un programa nunca visto. (T. y N.T.)

REX.—Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45)
UN PROGRAMA DE MULTITUDES
Tres pesetas butaca

También somos seres humanos
Insuperable producción bélica de gran realismo y emoción, con Robert Mitchum, y

SAFARI
Comedia de aventuras, con Douglas Fairbanks, Jr. y Madeleine Carroll. (T.T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)
ATOMICO DOBLE
Tres pesetas butaca
Ultimo día

El puente de Waterloo
Delicioso film "Metro", con Robert Taylor y Vivien Leigh, y

El asesino poeta
Un film policíaco asombroso, lleno de misterio e intriga, con Lucille Ball y George Sanders. (N. T.T.)

comandante de Ingenieros don Domingo Centelles Rocá, y al Depósito de Recría de Cordovilla la Real, el comandante veterinario don Tomás Atienza Acitores.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Josefa García, de 59 años, Corralón de las Tahonas, 7, de fractura del húmero izquierdo, por caída.

Julián Vateerrama, de 4 años, Fernán González, 12, de fuerte contusión en la región frontal, otras lesiones y conmoción cerebral, de pronóstico menos grave, por atropello de una bicicleta.

Abilio González, de 18 años, paseo de los Vadillos, 16, de herida contusa en el codo derecho, por caerse de la bicicleta.

Luis Fontecha, de 23 años, Madrid, 63, de herida contusa en la región occipital y erosiones generalizadas en la espalda, de carácter menos grave, por caída de la "ota" en las barracas.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Marina López Ruiz, Agustín Mató Saldaña.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Máximo Moral Arribas con Faustina Hernando Austin, mañana, a las once, en San Gil.

El Dr. D. Antonio Santos

suspende la consulta hasta 22 de julio. Servicio Rayos, Dr. Millán, en Aguilar de Campoo.

Obra Social del Movimiento

«Generalísimo Franco»

A partir de hoy, jueves, día 12, y durante los días 12, 13 y 14, de once a dos de la mañana, en la Jefatura del Movimiento, se harán efectivas a los huérfanos de la Revolución y de la Guerra de esta capital, las pensiones correspondientes a los meses de julio y agosto de mil novecientos cincuenta.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Cid, 11, y señor Domingo Aranda, Barrio Gimeno, 31.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 959, y con 5 pesetas los dos terminados en 59.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

Ha fallecido en Roa de Duero doña Claudia Esteban Valcabado, viuda de Santos. Al registrar esta triste noticia queremos sumarnos al dolor de sus familiares, participando también del sentimiento que su fallecimiento ha producido en Roa, donde cuenta la familia con numerosas amistades. Especialmente enviamos nuestro pésame a su hijo don Alfonso Leónides, gran amigo de esta casa.

Ayer descansó en la paz del Señor la señora doña María de la Cuesta y Cobo de la Torre, viuda de Creus, virtuosa dama perteneciente a una familia de proceres arraigo en la ciudad. Ante la pérdida irreparable, que será sentida por la infinidad de personas amigas de esta ilustre familia, enviamos a todos sus deudos, entrañablemente ligados a esta casa, el testimonio mejor de nuestra condolencia, mientras suplicamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

JUSTO DEL RIO PINTOR

Santa Cruz, 24 - Telf. 1979

Inscripciones para asistencia a campamentos

Habiendo quedado abierto el plazo de inscripción para cuantos camaradas flechas de las Falangas Juveniles de Franco de esta ciudad piensen asistir al primer turno del campamento, se les advierte que la misma puede realizarse todos los días hábiles hasta el 30 del actual.

SE NECESITAN

electricistas instaladores, previo examen de aptitud. Presentarse en las oficinas de ELECTRA DE BURGOS, S. A., calle de Madrid, núm. 1, horas de 11 a 2 de la mañana

LA SEÑORA

DOÑA CLAUDIA ESTEBAN VALCABADO

(Viuda de Santos)

Falleció el día 10 de julio de 1951, en Roa de Duero, a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, doña María Encarnación, don Teodoro, don Alfonso Leónides, doña María Natividad y doña Sara; hijos políticos, don Inocencio Lázaro, don Eloy Alonso y doña María Dolores Torreira; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma, por cuyo acto piadoso les quedarán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver tuvo lugar ayer, día 11, a las 10 de la mañana, celebrándose acto seguido el funeral en la parroquia de Santa María de Roa.

Roa de Duero, 12 de julio de 1951.

LA SEÑORA

Doña María de la Cuesta y Cobo de la Torre

(Viuda de Creus)

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, doña Teresa y don José-Maria; hermanas políticas, doña María Vilegas (viuda de Cuesta) y doña Carmen Rodríguez de Valcárcel; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, así como la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, hoy, jueves 12, a las DIEZ Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Todas las misas que se celebren hoy en la parroquia de Santiago y Santa Agueda y en las iglesias de la Merced, Carmen, Cartuja de Miraflores, la misa de nueve y media y exposición en la capilla de las Esclavas, así como el FUNERAL en el Colegio de la Asunción (Miracruz) de San Sebastián, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Casa mortuoria: Avda. Generalísimo, 4, moderno. Burgos, 12 de julio de 1951.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Misericordia Gran Funeraria Santa Clara 2. Teléfono 1672.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Una mujer internacional" (2) y "Alma en suplicio" (4).

AVENIDA
No hay función.

COLISEO CASTILLA
"La casa de la Troya" (2) y "Aventura en San Francisco" (4).

CALATRAVAS
"El asesino poeta" (3) y "El puente de Waterloo" (4).

REX
"Safari" (2) y "También somos seres humanos" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños, (2) Jóvenes, (3) Mayores, (3R) Mayores, con reparos, (4) Gravemente peligrosas.

NOTA.— Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hálese a los teléfonos 3125 y 2700.

Salas de Fiestas

3,36, CAFE Y ATRACCIONES;
7,36, BAILE FEMINA; 11,36, BAILE Y ATRACCIONES.
Chiqui Rodri, Yuli Grancha, Gloria del Mar, Pilarín Castellanos y Orquesta Trive, y sus discos.

SESION MUNICIPAL TOROS Y TOREROS

Celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Heig, y con asistencia de los señores Nales, Martínez Ronda, Seitzgrat y Codón, así como del secretario accidental, señor Pérez Cortario Aranda. Después de leer el acta de la sesión anterior, se despacharon numerosos asuntos de trámite y se aprobaron varias cuentas. Después de tratados y estudiados, pasaron al Pleno otros dictámenes. Entre los despachados por la Permanente, figuran los siguientes:

Acción Sindical Antituberculosa

HA SIDO ABIERTA LA SUBSCRIPCIÓN PARA RECAUDAR FONDOS CON DESTINO A ESTA OBRA

La Organización Sindical continúa su labor en la lucha antituberculosa. Establecida desde hace dos años la aportación voluntaria de los trabajadores —trabajando quince minutos a beneficio de la suscripción abierta—, en la actualidad han sido satisfechos al Patronato Nacional Antituberculoso 19.952 estancias causadas en sanatorios por productores afectados de esta terrible enfermedad. Ahora se propone incrementar esta acción, y para ello ha conseguido que se le asignen dos sanatorios (el de la Virgen de los Llanos, en Albacete, y el de la Virgen del Castañar, en Béjar), destinados exclusivamente a acoger a aquellos productores que lo soliciten y que disponen en conjunto de quinientas camas, lo que permitirá establecer un régimen especial por cuenta exclusiva de la administración de dicho sanatorio con cargo a la Acción Antituberculosa Sindical. Con objeto de nutrir los fondos destinados a este fin, y siguiendo la norma establecida, la Delegación Provincial de Sindicatos se ha dirigido a todas las empresas burgalesas solicitando la aportación correspondiente al trabajo de sus obreros durante quince minutos en uno de los días próximos al 18 de julio, invitando a los trabajadores a contribuir con su esfuerzo a la solución del grave problema presentado a sus compañeros enfermos de tuberculosis, entre los que se encuentran varios burgaleses, algunos de los cuales ya han sido acogidos en sanatorios por cuenta de la Organización Sindical, que ha satisfecho en 1950 más de trescientas mil pesetas por este concepto.

Comisión proponiendo se autorizase a doña Clementina Lozano para reconstruir un pabellón en el interior de la finca núm. 33 de la calle de San Juan.

Se aprobó la certificación expedida por el arquitecto municipal a favor del contratista don David Dobareo Maruri por las obras ejecutadas para la apertura de la nueva calle de la Asunción de Nuestra Señora, importante pesetas 52.500.

Se autorizó a don Afrodio Angulo Bartolomé para abrir una chatarrería en la planta baja de la casa núm. 1 de la calle de los Alfarreros.

Se acordó conceder permiso a Electro de Burgos, S. A., para la apertura de una zanja desde la calle de San Agustín hasta el final de la de San Pedro y San Felices, para colocar un cable subterráneo entre dos transformadores. Se aprobó la tercera y última certificación de las obras de instalación de alumbrado en el paseo del Espolón, a favor de Instalaciones Eléctricas Masé, por un total de 87.752,74 pesetas.

FUERA DE CONVOCATORIA

Se dió lectura, entre otros, de los siguientes documentos, de los que quedó enterada la Comisión: Oficios de la Administración de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido los siguientes renunciativos: D. Juan San Eustaquio Miguel, 100 pesetas; Hermandad Sindical de Labradores, 500 pesetas; Almacenes Barluenga, 50 pesetas; Talleres Tipográficos "El Castellano", 250 pesetas; y don Félix Almendres, 40 pesetas. Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y trasladarla de oficio a los generosos donantes.

Escrito del prior de la Comunidad de Carmelitas Descalzas invitando a la Corporación a nombrar una comisión para asistir a la procesión de la Virgen del Carmen, que saldrá el día 16, a las ocho

El 18 de julio descuento del 50 por 100 a los trabajadores en todos los cines

Las empresas de espectáculos de esta capital, a ruego de la Delegación Provincial de Sindicatos, harán en las dos sesiones correspondientes al día de la Fiesta de Exaltación del Trabajo un descuento del cincuenta por ciento en las entradas a todos los trabajadores que presenten en taquilla las tarjetas que se facilitarán por "Educación y Descanso", a partir del lunes, en sus oficinas y en el Hogar del Productor. Cada tarjeta servirá para un cine determinado.

La C. N. S. se complace en expresar públicamente su agradecimiento a las empresas de espectáculos, resaltando su colaboración en la Fiesta del Trabajo.

de la tarde. Se estará a lo acordado.

Saluda de don Andrés Ortega, canónigo delegado diocesano del Secretariado Catequístico, agradeciendo la colaboración prestada a la fiesta celebrada el pasado domingo en la Plaza de Santa María por los niños del Catecismo de Burgos y de los 32 arciprestazgos de la diócesis. La Comisión quedó enterada, acordándose expresar a dicho señor la felicitación de la Corporación por la brillantez y el éxito de los actos organizados.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Circulación por la calle de la Paloma, cortada

Se pone en conocimiento del público en general, que con motivo de las obras del colector y galería de servicios Norte, el próximo lunes, 16 de los corrientes, se cortará la circulación por la calle de la Paloma, abriéndose el claustro bajo de la Catedral para el paso de peatones.

Gran oferta de Ferias y Fiestas

ESTAMPADOS, VOLGA E INFINIDAD DE ARTICULOS A PRECIOS EXCEPCIONALES

SALDOS GULVA

Comisaría de Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE AZUCAR CORTADELLO

Durante los días 12 al 21 de los corrientes se procederá a la distribución de un cupo de azúcar estuchado a todos los industriales que se hallen encuadrados en el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares y tengan reconocido por esta Delegación Provincial el derecho a la percepción de cupos. DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS, ECONOMATOS NO PREFERENTES Y COLECTIVIDADES

Todos los industriales y establecimientos arriba indicados que no hayan liquidado en estas ofertas el importe de las colecciones de cupones facilitadas del segundo semestre del año en curso, deberán hacerlo en el Negociado de Caja antes del día 20 del actual. Pasada esta fecha, la cobranza se verificará por la vía de apremio.

La traída de aguas en Cornejo, problema resuelto

Por fin y merced al denodado esfuerzo, voluntad férrea y decisión inmovible de su actual presidente de la Junta vecinal, don Ricardo Martínez, el pueblo de Cornejo ve convertida ante el asombro de los escépticos —que nunca faltan— y sin par satisfacción y júbilo del común sentir de sus habitantes en realidad viva lo que en antaño se consideraba utópico e irrealizable. Nos referimos a la traída de aguas que viene a borrar la necesidad más sentida y no menos apremiante que desde tiempos inmemorables afectaba a esta localidad.

Digna de toda loa es la proeza realizada, que significa el servicio público de abastecimientos de aguas con sus nuevas fuentes públicas y dos lavaderos, con abundancia tal de tan preciado líquido, que colma y rebasa los cálculos más exigentes. Enhorabuena al señor Martínez. Y ojalá no cese en tan altos como positivos empeños. Se espera que la inauguración oficial de dichas obras se realice por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

EL CORRESPONSAL

"MARAVILLA", HERIDO SEVILLA, 11. — El novillo ro Manuel Campillo Pineda, "Maravilla", ha sufrido una cogida cuando toreaba una vaca en una finca del Terino de Alcalá de Guadaíra. Fue trasladado al equipo quirúrgico de Sevilla, donde se le curó de una herida en la cara posterior del tercio medio del muslo izquierdo, con trayectoria de 8 centímetros hacia arriba y hacia adentro, de pronóstico menos grave.

ULTIMA DE FERIA EN PAMPLONA

PAMPLONA, 11. — Última corrida de feria. Siete toros de Amador Santos Sanchez, de Salamanca, y uno de Montalvo, para Julián Marín, Rafael Lorente, Diamantino Vizeu e Isidro Marín, que toma la alternativa.

Isidro Marín comienza con unos pases por alto para seguir, entre ovaciones y a los acordes de la música, con naturales, redondos, manoletinas, molinetes y desplantes. Acaba de media, de la que rueda el toro. (Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios. El toro es aplaudido en el arrastre). En el segundo toro, bien con la capa y es aplaudido. Brinda al público y realiza una faena valiente, de la que se destacan pases por alto y molinetes. Acaba de un pinchazo y estocada entera. (Ovación y saludos).

Julián Marín recibe a su primero con una larga cambiada de rodillas y es ovacionado. Le devuelve su hermano los trastos y otro vez reciben ambos las ovaciones del público. Julián Marín hace una faena con pases por alto, molinetes, manoletinas y adornos y mata de dos pinchazos en hueso y estocada entera y descabello. Ovación y salida al tercio. En el otro, manso y

¿Lo ha perdido Vd.?

En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los objetos siguientes:

Tres medias de cristal, entregadas por doña Pilar Merino y dos personas que ocultan el nombre; un pendiente, por doña María Cruz González; tres pares de gafas, por doña María González, doña Rafaela Castrillo y don Aurelio Rayo; ocho rosarios, por doña Encarnación Martínez, don Luis Corral, don Benito López, don Manuel Rodríguez, don Isidro Mahamud, doña Ana María Martínez y dos personas que ocultan el nombre; seis billetes, algunos con ciertas cantidades de dinero, por doña Rosario Sáez, don Francisco Moral, doña Teresa Hernández, don Javier Bahás, don Jesús Peñacoba y un señor que oculta el nombre; una gabardina, por don Crisantos Herrero; un collar y un encendedor, por don Simón García; dos anillos, por doña Angeles Martín y el niño Juan José Fernández Villa; un cinturón de señora, por doña Concepción Pesteguillo; tres cantidades de dinero, por doña Concepción Trave, don Adrián Barbero y don Moisés Alonso; cuatro velas, por don Gonzalo Sentamaría y sendas personas que ocultan el nombre; cuatro jerseys de niño, por don Gregorio Sedano, don Antonio Vicario y don Celestino Colina; un destornillador, por don Antonino Fuentes; un par de guantes, por don Julián Núñez; un impermeable, un collar blanco, unos pañuelos con medicamentos, una petaca, un pañuelo y dos bolsillos de piel, por diversas personas que ocultan el nombre, así como documentación a nombre de Carmen Bárcena, Crescenciano Bárcena, Elías González Sáiz y Manuel Merino Rev. Todo ello encontrado en la vía pública. Horas de oficina, de nueve a salobre.

peligroso, hace faena de abino y acaba de una gran estocada. Aplausos al torero y pites al toro.

Rafael Lorente es aplaudido al torear de capa a su primero. Brinda al público y está muy valiente. El toro es peligroso, se queda en la suela y no permite el lucimiento. Acaba de una buena estocada. (Ovación y salida al tercio, y pites al toro). En el segundo es aplaudido al volver a quear. El toro está quedado, y Lorente, a fuerza de portadas consigue algunos pases buenos. Mata de pinchazo, estocada y descabello. (Aplausos al torero y pites al toro).

Diamantino Vizeu es aplaudido al torear de capa a su primero. El toro es manso y sose; a fuerza de arrimarse logra sacar algunos pases de mérito que le valen aplausos. Acaba de dos pinchazos y dos intentos de descabello. (Aplausos al torero y pites al toro). En su segundo, con querencia a tablas, no hay posibilidad de lucimiento. Salta al callejón y cuesta trabajo hacerle salir de él. Vizeu quiere agradar y coge las banderillas, pero después de clavar un buen par tiene que desistir. Hace un breve trasto y acaba de una gran estocada, de la que el toro rueda. (Ovación y salida al tercio para el torero y enorme pita al toro).

Isidro Marín es sacado en hombros.

Los toros pesaron en cural: 245, 231, 254, 253, 232, 267, 248 y 259.

Gran función teatral benéfica

SETENTA INTERPRETES TOMARAN PARTE EN LA ESCENIFICACION DEL CUENTO DE "BLANCA NIEVES"

El próximo martes, día 17, en el Gran Teatro, se celebrará una función benéfica, representándose una escenificación del famoso cuento de "Blanca Nieves", interviniendo en el reparto más de setenta personajes, interpretados por señoras y niños de la alta sociedad burgalesa. Se vienen intensificando durante estos días los ensayos generales, y a tenor de lo que hemos visto en uno de ellos, podemos vaticinar un completo triunfo para todos los que intervienen en esta obra, que constituirá un espectáculo interesante y ameno, a la vez que de alta calidad artística.

DE LA PROVINCIA

Loa de Nuevo

TOMAS DE POSESION

Ha tomado posesión de su cargo, para el que fue nombrado por la Superioridad, el juez de Primera Instancia e Instrucción de este partido, don Julián Angel Avilés Caballero. Reciba nuestra cordial bienvenida y deseamos que su estancia entre nosotros sea muy larga y todo lo grato que desee.

Igualmente ha tomado posesión de su cargo el nuevo comandante del puesto de la Guardia Civil de esta zona, don Antonio Ferrández Abadía. Reciba también nuestra cordial bienvenida y que su estancia le sea muy larga y todo lo grato que desee.

El Corresponsal

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas en pañuelos en los albergues de juveniles de la Sección Femenina.

Librería y Papelería «CERVANTES»

tiene el gusto de participar a sus amistades y público en general que hoy, día 12 de julio, tendrá lugar la apertura de su establecimiento, en el que gustosamente se les ofrece.
Calle Calvo, 21 BURGOS

Fábrica de gaseosas, oranges y agua de seitz, con depósito de hielo

Depositarlos de "La Cervecería del Norte", de la acreditadísima marca "La Vizcaina"

Viuda de Juan Martínez MEDINA DE POMAR

SERVICIO A DOMICILIO, INCLUSO PUEBLOS DE LA COMARCA
Oficinas: Fernando Álvarez, 12 — Fábricas: Tras Las Cercas.

El séptimo hombre núm. 4

El caso de espionaje más notable del siglo XX

La vida doble de Harry Gold a través de la versión de sus padres y de su propia confesión

El fantasma que quitara el sueño a la F. B. I. había sido atrapado. —Ese era el hombre—, decíase a uno y otro lado del Atlántico. En su casa cayó la noticia como una bomba; su padre, un anciano de 69 años de edad, no lo podía creer: —Harry —decía traspasado—, es un buen muchacho. Quizá esté bajo los efectos de alguna droga. Su hermano no podía comprender que Gold hubiera llevado una vida doble. —¡Todo es verdad! ¡Y el mal que he hecho no tiene arreglo! ¡Soy un estúpido! No se le aceptó la fianza de 100.000 dólares, que quisieron ponerle. Podría tener otros cómplices desconocidos. Pero... ¿cómo Harry Gold se había convertido en un traidor? Había aparecido a los ojos de sus amigos y familia como un hombre pacífico que vivía con sus padres. Tan sólo entonces advirtieron éstos que más de una vez había apelado a fantasías extrañas para justificar sus ausencias. Esa duplicidad de conducta se descubrió hasta en sus años escolares: a espaldas del profesor, a cuyas órdenes revisaba los ejercicios, corregía éstos sin que aquel lo advirtiera: —Cada cual que pase como pueda; está en su derecho. Y esta confusión moral penetra y llena toda su vida: sentado sobre su mesa de trabajo, más de una vez le vino a la memoria aquel Jekyll-Hyde, el prototipo de la especie, de las vidas de doble fondo.

DE ORIGENES RUSOS

Había llegado en 1914 a los Estados Unidos con sus padres, cuando contaba tres años de edad. Eran éstos naturales de Rusia y cambiaron su apellido Golodnitsky por Gold, y el nombre del muchacho, Henrich, que naciera en Berna, por el de Harry. Su padre, un modesto ebanista, quería que su hijo tuviera toda la cultura posible.

Promó cayó bajo la influencia de un amigo, al que él llamaba Troy Niles: le colocó éste en el laboratorio de una fábrica de azúcar de Pensilvania.

Desde aquel día Gold vivió como un automata de Troy Niles. Era un mundo nuevo de ideas el que entraba en su cabeza.

Gracias a las amistades de Troy participó en los clubs ateos y en las academias; realizó estudios profundos sobre Marx y Lenin. No por eso aceptó jamás el comunismo. En sentido legal, Gold no fue miembro del partido. Sin embargo, la filosofía materialista de este sistema le penetraba totalmente y así poco a poco se convirtió en agente comunista a través de sus relaciones con sus amistades rojas.

Gold fue posiblemente víctima de sus simpatías por la tierra de sus mayores. Es ese un sentimiento que explota siempre el espionaje ruso y que pocas veces advierten en toda su significación los que a él se prestan: —Rusia, —decíale un día Niles—, es un país desgraciado, donde millones de personas honestas mueren de hambre porque no tienen nada que llevarse a la boca.

En la evocación conmovió a Harry Gold y Niles, pasó a la sugestión inmediata: estaba el ayudando a un amigo para transmitir a Rusia información técnica sobre los secretos de una firma de Nueva Jersey en la que trabajaba. ¿No podría colaborar Gold a hacer lo mismo descubriendo la técnica de la compañía azucarera de Pensilvania?

Meses de amaestramiento produjeron al final fecundos resultados. Apareció ante los ojos de su conciencia como protector de la "gran democracia rusa". —Empecé a trabajar —reveló más tarde Gold— como espía industrial para la Unión Soviética en 1936, con plena conciencia de lo que estaba haciendo: me creía como una especie de aliado que ayudaba a la Unión Soviética a obtener información de todo lo que pudiera ser útil para ella.

EL TERCER HOMBRE APARECE EN SERIE Niles introdujo a Gold en los castillos secretos del espionaje. Una tarde, en la estación de la ciudad de Nueva York, estando los dos paseando se les acercó, inesperadamente, un joven. Mostró intención de pasar de largo. Niles le siguió y detrás Gold. —Le presento a Paul Smith —dijo Niles, que al dar la vuelta a la esquina, se perdió entre la multitud. Aquel día Gold entró en contacto con su primer jefe de espionaje.

En breves y concisas palabras "Smith" manifestó sus intenciones: —Vd. trabaja en una manufactura que utiliza el alcohol etílico y sabemos nosotros que es Vd. el químico jefe de la oficina. ¿Podría decirnos algo sobre eso? —Algo sí, pero no mucho. Y continuaron paseando. Es esta la técnica favorita de los agentes rojos. Gold refiere en su proceso que alguna vez paseando, paseando, llegó a andar hasta los 14 kilómetros. —Estudia las cosas bien —ordenó Smith, con tono propio de jefe—. Presénteme el "curriculum vitae" de Vd. mismo con todo detalle. —Y no vuelva Vd. a verse jamás con Niles. Conviniéron sobre su próximo encuentro y Smith, sin una palabra de despedida, se alejó y se perdió entre aquel tráfico de gentes. Gold siguió viviendo con sus

padres. Lo mismo la familia que los vecinos, tenían de él la idea de que era un buen muchacho, estudioso, tranquilo, bien educado. Al parecer, estaba totalmente consagrado a su trabajo.

Desde 1936 a 1950 Gold recibió constantes órdenes, robó numerosos secretos y fórmulas, preparó informes, a veces con dibujos y diagramas, y se los entregó a los intermediarios de Nueva York. Desde 1937 a 1938, nuevos jefes de espionaje le transmitieron sus órdenes. Un día, estando con "Smith", cerca de la Universidad de Columbia en Nueva York, se encontraron con otro hombre, extraordinario por su apariencia física. Era un especie de gigante, de seis pies y dos pulgadas y de un peso aproximado de 220 libras. Sus largos brazos, pies enormes, anchos hombros y recia musculatura, contrastaban con el pequeño y macizo Harry Gold.

Paul le presentó como "Steve Swartz", más tarde desapareció y Gold nunca le volvió a ver: los rusos vieron aquel juego muy peligroso; llamaba mucho la atención aquel gigante al lado del diminuto Gold.

"Fred" —nunca se dió nuevo apellido— era el sucesor de Steve. Se le presentó éste a Gold en un restaurante. Fred le advirtió a Gold fuese extremadamente cauto al hacer los contactos. Le enseñó cómo podía darse cuenta de si alguien le seguía y desaparecer oportunamente en una calle, cómo podría destruir algún documento en caso urgente. El papel sería roto en presencia de Gold.

Como la noticia de la insultante actitud del señor Schuman trascendiera desde el interior "Pidoux" a las personas que aquellos momentos transitaban por la Avenida de José Antonio, los ánimos se excitaron, y hallados en la puerta del citado establecimiento un coche "Chevrolet" modelo 1951, matrícula 170 IX, que, al parecer, era propiedad del citado súbdito americano, rios transeúntes volcaron el vehículo y le prendieron fuego. Rápida intervención de las fuerzas de la Policía Armada y del Cuerpo de Bomberos, que en los pocos momentos, no fue suficiente a evitar que el vehículo señor Schuman sufriera importantes desperfectos como consecuencia de las llamas.

El señor Schuman, con los datos del hecho, compareció el día ocho de la mañana ante el juez de número 18, al que compareció a la guardia, prestando declaración ante la citada autoridad judicial tres horas después.

El automóvil fue remolcado por un auto-grúa y llevado al depósito de Policía Urbana de Tráfico, situado en la calle de O'Donnell, donde quedó depositado.

«Beber es fácil, saber lo que se bebe, cómo y cuándo, un arte»

Oporto cierra la grandiosa semana de las fiestas del vino

LISBOA. (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).

Oporto, la inolvidable ciudad del vino, ha cerrado la grandiosa semana de sus fiestas. El cortejo del vino de Oporto fué el áureo broche. Pues el vino de Oporto, que los portugueses reputan de primero entre los primeros, es algo perfectamente serio. Es una institución con sus doctores, juzgares y catadores, amén de humildes devotos que procuran demostrar, con el máximo respeto por normas y tradiciones, su empedernido entusiasmo.

—La propaganda que al Instituto del Vino de Oporto compete hacer del precioso néctar, esforzadamente producido en las abruptas laderas de la región —demarcada— de los vinos generosos del Duero, tiene que ser, esencialmente, una obra de educación. Así, ni más ni menos, comienza "Arte de beber el vino de Oporto", uno de los libros mejor publicados en las prensas de Portugal. Comprenderá el lector que es preciso estar provisto de gran coraje para abordar el tema. Y realmente no sé cómo me atrevo a tanto.

ARTÉ EN EL BEBER "Beber es fácil", dice Valente Perfeito, autor del "Arte de beber el vino de Oporto". "Saber lo que se bebe, cómo y cuándo se debe beber, es un arte y tan complejo que, a despecho de su aparente simplicidad, raros son aquellos que le prestan culto". El Oporto supera a los demás vi-

nos en su mucha exigencia. Por eso es fácil falsificarle para paladares ignaros. Y en España, sin ir más lejos, no se le conoce.

Los franceses suelen invitar a tomar un aperitivo con la frase ritual: "Allons nous a prendre un Porto". Como aperitivo el Porto, el Jerez y el Madera excitan con su aroma sutil los órganos gustativos y nos preparan para la tarea; mientras el "cocktail", bebida plebeya que André Maurois maldice cada vez que se refiere a las costumbres norteamericanas, nos deja fuera de combate antes de empezar.

DONDE NACE EL OPORTO

El Oporto nace en escarpadas laderas que van descendiendo hasta el Duero y se elabora en Gaia, aldea poblada de apellidos ingleses, pues son los ingleses quienes fabrican el Oporto y quienes lo beben, si no por completo, si con una mayor tenacidad. Las dos clases de Oporto se llama-

JOVEN intoxicado

GRANADA, 11. — En Guadix, cuando trabajaba en el desagüe de un pozo de 20 metros de profundidad, para la limpieza del motor, tuvo la desgracia de caer dentro el joven de 18 años Rafael López Avila, hijo del propietario, y falleció intoxicado.

Así fué el incidente del café "Pidoux"

El capitán yanqui escupió la mordida amistosamente

En las últimas horas de la noche del pasado viernes —como ya anunciamos—, encontrándose en la "barra" del bar "Pidoux", de la Avenida de José Antonio, el joven don Daniel Núñez Gutiérrez, que vive en Atocha, 29, tomando café, se le acercó un individuo desconocido, que le tocó en el hombro. Al volver la cabeza el señor Núñez dicho sujeto le dijo en tono enfático golpeándose el pecho: "¡Americano!" Nuestro compatriota, con la deferencia que los españoles tienen siempre hacia los extranjeros, llamó al dependiente del mostrador y, al par que indicaba que sirviera al desconocido lo que deseara, tendió a éste la mano en señal de cordial saludo. El extranjero, lejos de estrecharse la, le escupió en la mordida mano y salió inmediatamente a la calle. Atónito el señor Núñez ante aquella insólita actitud, salió detrás del extranjero y, ya en la calle, le pidió explicaciones. Al señor Núñez le siguieron otros clientes que se hallaban en "Pidoux" y que habían sido testigos del hecho y se le sumaron en la exigencia de explicaciones. Por dos veces el desconocido tuvo actitudes de menosprecio para nuestra Patria y de admiración y elogio para Rusia, y entonces fué detenido por un guardia de la Policía Urbana, a requerimiento de las personas que habían sido testigos presenciales del suceso. En compañía del guardia y de los testigos, el extranjero compareció en la Comisaría de Policía del Centro. Allí dijo llamarse Robert Charles Schuman y ser capitán de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos.

Como la noticia de la insultante actitud del señor Schuman

trascendiera desde el interior "Pidoux" a las personas que aquellos momentos transitaban por la Avenida de José Antonio, los ánimos se excitaron, y hallados en la puerta del citado establecimiento un coche "Chevrolet" modelo 1951, matrícula 170 IX, que, al parecer, era propiedad del citado súbdito americano, rios transeúntes volcaron el vehículo y le prendieron fuego. Rápida intervención de las fuerzas de la Policía Armada y del Cuerpo de Bomberos, que en los pocos momentos, no fue suficiente a evitar que el vehículo señor Schuman sufriera importantes desperfectos como consecuencia de las llamas.

El señor Schuman, con los datos del hecho, compareció el día ocho de la mañana ante el juez de número 18, al que compareció a la guardia, prestando declaración ante la citada autoridad judicial tres horas después.

El automóvil fué remolcado por un auto-grúa y llevado al depósito de Policía Urbana de Tráfico, situado en la calle de O'Donnell, donde quedó depositado.

Bevan, en banquillo de crítica



«Un folleto candoroso y confuso», llama «The Star» a su manifiesto

LONDRES. — (Servicio especial.)

Con relación al ya famoso manifiesto de Bevan y sus colegas de los demócratas disidentes, el periódico vespertino "The Star" con su comentario, en los dos números básicos del folleto: la "demonstración americana" y la "defensa militar de Rusia". En dos puntos —dice "The Star" el folleto es "candoroso y lamentablemente confuso, particularmente en el argumento —desvisto absolutamente de apoyo tual— de que Rusia podría ser más débil de lo que generalmente se supone. Ese argumento es fuente de responsabilidad en afán de anteponer los deseos a las realidades". Cuanto a la "demonstración americana", el periódico se pregunta: "¿Qué esperanza podría alentar en la defensa occidental sin la dirección de la fuerte de las potencias? Mr. van dice que gastamos demasiado dinero en el rearme. Sin la participación americana, cuantos gastos efectuarían las Naciones Unidas serían estériles, ya esas naciones por sí solas no podrían oponerse a los ejércitos vietóricos. "The Star" cierra así su comentario: "Ese ataque contra América va dirigido a aumentar la antipatía hacia América en la Gran Bretaña, algo que, en el interés de la paz mundial, es equivocado y peligroso a la par".

Sobre el mismo tema, el "Daily Telegraph" escribe: "Si portentoso documento hubiese contenido un poco menos de tolerancia y de verborrería, nosotros habérmolo tomado en serio. Es claro que algo hay de razón en el folleto, pero, en lo fundamental, se trata sencillamente de un laberinto político..."

La andanada que los tres demócratas: Aneurin Bevan, Harold Wilson y John Freeman, han dirigido, sólo ha servido para producir estruendo".

Pasaron ya las sonrisas oficiales de América para Francia

Bradley dice: «Será desastroso no armar a Europa, pero sería peor y más desastroso arruinarla para armarla»

PARIS. (De nuestro corresponsal, Javier de Eguía).

¿Qué le ha parecido a los norteamericanos de la nueva fase parlamentaria que se apresura a vivir Francia?

Tuvo siempre este país algo de femenino y voluble. De ahí ese afán de agradar precisamente a los EE. UU., donde está la fuente de los dólares y con ellos, en lo humano, de todos los bienes. Por eso les preocupa a los franceses lo que se piensa de ellos al otro lado del Atlántico.

Pasaron ya las sonrisas oficiales de América y oculta este país una gran inquietud.

OPINION DE BRADLEY

Un enclave comunista es para el general Bradley el territorio francés. Y por eso no le ha extrañado a él el resultado de las elecciones del 17 de junio, ya que había previsto totalmente este final a causa de considerar muy profundo el mal económico de este país.

Por cierto que Bradley, un hombre hasta estos días gris, pero en el que se ha revelado el genio y el buen humor, ha expresado con frase gráfica la única forma de llegar a una defensa efectiva de los pueblos que forman el pacto del Atlántico:

—Si los franceses —ha dicho ante un grupo de senadores— consintiesen en andar descalzos y los ingleses renunciasen definitivamente a la carne y los norteamericanos aceptasen con contentarse con un puesto de televisión por casa, podríamos hacer rápidamente lo necesario para la defensa del Atlántico, pero no tendríamos aliados.

Esto significa que el militar Bradley comprende lo que están perdiendo de vista políticos y economistas: que será desastroso no armar a Europa, pero sería más desastroso aún arruinarla para armarla.

MAYORIAS EN LA ASAMBLEA

Cuatro mayorías posibles —mirando hacia la política—

«Inspección de ropa interior de caballero»

MADRID. — (Argos).— Entre los muchos turistas extranjeros que nos visitan se anuncia la llegada de una ilustre viajera yanqui: mistress Constance Hope. No viene a ver las corridas de toros, ni el Museo del Prado, ni a admirar nuestros incomparables monumentos arqueológicos. Esta turista trae una misión concretamente utilitaria. Estudiará nuestras corbatas y nuestras camisas, los pañuelos y la ropa interior de los hombres en España, Italia y Francia. Pero que nadie se escandalice. Miss Hope representa a la firma Browning King, cadena de almacenes de ropa de hombre, cuyo vicepresidente, Jerome Milton, viene también con la señora Hope y acompañado de su esposa. Y a su vez, a la distinguida «inspectora de ropa interior de caballero» la acompaña su marido, doctor Milton L. Berliner. Todos ellos tratan de obtener ideas europeas para las colecciones de la temporada 1950-51.

interior— se ven en la Asamblea francesa. Sin embargo esos cuatro grupos no encuentran fácilmente un programa común.

Togliatti se separa de su esposa, Rita

Ninguno de los dos podrá volver a casarse

ROMA, 11. — Palmiro Togliatti, secretario general del partido comunista en Italia, se ha separado judicialmente de su esposa, Rita Montagnana. Se habían «casado» en Moscú en 1924. Tienen un hijo de 23 años de edad que es estudiante univesitario. Rita es también una destacada comunista y es senadora. Con arreglo a las leyes italianas, ninguno de los dos podrá casarse de nuevo, debido a que en Italia tampoco existe el divorcio. Togliatti tiene 58 años de edad. Últimamente se le vió acompañado siempre por Leonil de Jotti, una diputado comunista, con la que ha estado también en Moscú.

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

A. — Las mayorías podrían formar una «concentración»: estaría ésta formada por S. F. I. O. y el R. G. R., o dicho de otra forma, por los socialistas, las izquierdas republicanas, los demócratas cristianos y los moderados, en total, 383 votos.

B. — Cabe una mayoría «liberal»: R. G. R., algunos votos M. R. P., moderados, R. P. F. (degauillistas). En total, 320 votos.

C. — Con el «centro y la derecha» habría lugar a otra formación gubernamental posible. Formarían en ella el R. P. F., el R. G. R., el M. R. P. y los moderados. En total, 397 votos.

D. — La «Unión Anticomunista», es decir el S. F. I. O., el R. G. R., el M. R. P., moderados y R. P. F. podría lograr los 300 votos.

Al partido comunista se le excluye definitivamente de la mayoría, la cual debe alcanzar la cifra fijada para la constitución, es decir, la mitad más uno de los votos de la Asamblea Nacional, por el instante 313 votos.

Esta álgebra parecerá extraña a nuestros lectores, pero el hombre de la calle francés la maneja con toda asiduidad, aun cuando en el fondo vea en ella tan sólo un rompecabezas.

La Junta de "Fefasa" aprobó un dividendo del 6 por 100

Se mejoró en un 80 por 100 la producción de fibras

Con asistencia de numerosos accionistas, que representaban más de 200.000 acciones, se celebró el jueves, bajo la presidencia de don Antonio Iturmedi, la Junta de accionistas de esta Empresa.

Leída el acta de la reunión anterior de accionistas y dada por leída que fué la Memoria del ejercicio, hizo el presidente una interesante ampliación al indicado documento.

Comenzó diciendo que los resultados de 1950 habían sido satisfactorios, habiéndose aumentado en un 80 por 100 la producción del ejercicio anterior, manteniéndose la gran calidad de los productos de la Empresa. Habló de que se habían ensayado y lanzado al mercado fibras de diferentes tipos, nuevas producciones, todas ellas de excelente calidad. Esto ha repercutido sobre los beneficios, que con sus 24,8 millones brutos han presentado un aumento del 67 por 100 sobre 1949. Todo ello pese a las dificultades reinantes para la adquisición en el extranjero de celulosa noble y a los aumentos en los precios. Se llevan a amortizaciones seis millones contra dos en 1949, restando unos beneficios líquidos de 13,3 millones, que permiten repartir un dividendo del 6 por 100 a todas las acciones, un 3 por 100 entregado a cuenta y otro complementario de idéntica cantidad a repartir ahora. Se expresó en tonos optimistas en cuanto a la marcha del ejercicio actual, diciendo que en los seis meses transcurridos se va marcando con firmeza la trayectoria favorable de la Sociedad, rebasando los beneficios alcanzados los del ejercicio anterior en ese período, marchando paralelamente la buena calidad de las fibras y la cantidad producida, expresando su esperanza de que este ritmo continuará si se consiguen las importaciones de celulosa noble que se estaban gestionando para poder empalmar con el momento en que se

inaugurará la propia producción de esta esencial primera materia.

Dió cuenta de que las nuevas instalaciones para la producción de fibra —lo que se ha dado en llamar «la fábrica grande»— estaban ya terminadas, incluso revisadas oficialmente, estando ya iniciado el período de puesta en marcha de algunas de ellas. Proximamente, indicó, la producción de la Sociedad pasará a ser de 40 toneladas diarias, producción que sin duda alguna será absorbida por el mercado nacional, que tiene aun mucha capacidad de absorción en potencial, siendo nuestro consumo muy bajo frente al corriente de otros países. Se extendió en consideraciones sobre esta cuestión, ofreciendo cifras muy interesantes. Haciendo referencia a la fabricación de celulosa por «Fefasa», indicó que en este primer semestre de 1951 se había encargado ya la maquinaria de la fábrica, que se esperaba estuviera en producción para fines de 1952. Hizo también algunas referencias a los contratos de colaboración técnica acordada con el grupo extranjero, extendiéndose luego en explicaciones sobre la nueva fábrica de celulosa, que producirá «al sulfato», sistema modernísimo que produce muy buena celulosa rayón, aparte de producir furfural, producto químico muy solicitado en España. Dijo que buena parte de las piezas se construyeran en España. Terminó su discurso diciendo que las realidades de cada día eran las encargadas de ir confirmando, como ya va sucediendo, las esperanzas de todos en la culminación de la empresa. Varios accionistas hicieron uso de la palabra, siendo contestados detalladamente. Fueron aprobadas las propuestas del Consejo por ablamación, y acto seguido se levantó la Junta, que dejó muy buena impresión en los accionistas, dados los resultados conseguidos y las perspectivas de expansión que presenta el negocio.

LAS MOSCAS DE CADA VERANO

Por C. GONZALEZ-UANO

No sabemos, tal vez en nuestra ignorancia, qué beneficios debemos a las moscas. Hace dudar el que Dios las haya creado y acabamos por admitir que las moscas sirven para algo más que para amargarnos la siesta, como puede que el apéndice y las amígdalas valgan para otra cosa que para operarse de apendicitis y para tener anginas. Estos son misterios muy misteriosos.

El hombre, por mucho que haya probado su paciencia, se desespera con este asunto de las moscas. Cuando uno ha elegido su lugar de descanso para el verano, ya el primer día sonríe con sonrisa amarilla:

—¡Sí, sí, descanso...!

La hora de la siesta, hora casi sagrada según el calor avanza, nos proporcionó, a costa de las moscas, tan terrible gimnasia que acabamos rendidos, con la muñeca dolorida de dar paplrotazos al aire con un periódico en la esperanza de que algún artículo de esos largos y serios le diera bien a una de las moscas y acabara con ella.

Nos levantamos de mala uva y nos fuimos al café, donde había más moscas, si cabe, más aflicionadas aún que las del hotel a frecuentar nuestra nariz, nuestra frente, nuestro cuello, nuestras manos... Aquí un camarero se puso a recorrer el local con un artefacto de desinfección en la mano dándole al asunto, con lo que las moscas no huyeron, pero el café se puso de un sabor de todos los demonios.

No recuerdo qué otro camarero de letras insinuó en un ingenioso artículo que los desinfectantes les gustaban a las moscas y las ponían más farrucas. Tal vez fué Fernández Flórez. No sé bien. Pero puede que algo de esto sea cierto, porque al menos en este café no sólo no huyeron a raíz de las pulverizaciones, sino que, sin duda, las que estaban avilaron a otras nuevas y todas ellas debían de creer que el grato olorillo lo transmitía uno, porque todo era libarnos vivos, como si nuestra

persona fuese la flor de la maravilla.

Este insufrible bichojo, superior al hombre en cuanto que tiene alas, por lo que más de una vez habría uno querido convertirse en mosca, debe ser burro como él solo, a juzgar por los errores de obstinación que en él he observado, como el preferir, por ejemplo, la oreja de uno a una ensaimada llena de azúcar que le caía a igual distancia. Aunque por el camino de la vanidad más de un compañero se lo hubiese explicado sucediéndole a él, confieso que esta prueba a mí me dejó perplejo y me hizo tomarme la ensaimada con ciertas reservas, tranquilizándome sólo la idea de que era posible que a la ensaimada no le hubiera caído desinfectante y a la oreja sí, lo que en cierto modo podía explicar el aparente fenómeno.

La cosa es que muchos escritores han escrito tiernísimas páginas sobre las moscas. Antonio Machado, nada menos, tiene una conmovedora poesía dedicada a las moscas, en la que se las trata con todo cariño. De otro modo se comporta Dámaso Alonso, que termina iracundo un poema sobre los insectos, pero, en general, las moscas han tenido mala Prensa y buena literatura. Yo, la verdad, por esta vez me pongo sin vacilación posible del lado periodístico: las moscas son un asco, unas hijas de mala mosca y tal vez el bicho más tozudamente más pesado que existe. Encima de ello, como todo el mundo sabe, transmiten enfermedades en vez de transmitir noticias o de transmitir dinero, y esto colma ya nuestra antipatía por ellas.

El cronista, iniciado ya esta como literatura menor que es el artículo de verano, ha querido hablar de ellas hoy, porque nada mejor que las moscas representan la pega del verano y porque ya que tanto molestan, sacarlas la única utilidad que pueden traer entre sus patas: el tema, y, por lo tanto, el recibio de un artículo.

CINE

El vicepresidente de la "Moulin Picture Association de Estados Unidos", Mo. Carthy, encargado de los asuntos internacionales, marchará a Madrid para proponer un acuerdo sobre cine con España. El mes pasado trajo de España propuesta de sondeo. En Madrid conferenciará con el embajador de los Estados Unidos, Stanton Griffis, y con el subsecretario de Economía Exterior y Comercio de España, don Tomás Súñer. Mo. Carthy, que acaba de negociar en Londres un nuevo acuerdo cinematográfico angloamericano visitará también Francia y Alemania, Holanda y los países escandinavos.

Ignacio F. Iquino —después de su gran éxito «Brigada criminal»— va a ofrecernos una muestra más de su inquieto dinamismo, llevando a la pantalla la estupefante novela de Wenceslao Fernández Flórez «El sistema Pelegrín», para convertirla en una película rebosante de humor, que de horizontes nuevos al cine español. «El sistema Pelegrín» ha merecido siempre primerísimo plano dentro de la obra extensa y magnífica de Wenceslao Fernández Flórez, y ahora, con motivo de su adaptación cinematográfica, debida al mismo autor, llegará a todos los públicos, presentando al propio Pelegrín, tipo de amplísima vis cómica y a quien secundarán Isabel de Castro Pérez de León, Fernando Vallejo y Manuel Cid.

BAZAR celebra cada mes concursos entre sus lectoras. Comrad BAZAR

Vuelta a Francia

El belga Rossell ganó al "sprint" la etapa de ayer

Hoy será día de descanso

LIMOGES, 11. — El belga Rossell ha ganado la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Angers - Limoges, 241 kilómetros, en 7 horas, 15 minutos y 20 segundos, a los largos de bicicleta del francés Lauredi.

LOS CINCO PRIMEROS
LIMOGES, 11. — La clasificación de los cinco primeros corredores de la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha quedado como sigue: 1. Andre Rossell (Bélgica), 7-15-20. 2. Nello Lauredi (Francia), mismo tiempo. 3. Raphael Gemiani (Francia), 7-9-17. 4. Gerrit Voorting (Holanda), mismo tiempo. 5. Jean Diederich, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL
LIMOGES, 11. — La clasificación general de los 10 primeros en la Vuelta Ciclista a Francia, después de la octava etapa, se ha establecido en la forma siguiente: 1. Roger Leveque (Oeste de Francia), 44 horas, 55 minutos, 21 segundos. 2. Gilbert Bauvin (Este de Francia), 44-58-40. 3. Jean Diederich (Luxemburgo), 45-4-8. 4. Hugo Koblet (Suiza), 45-4-23. 5. Lucien Lazarides (Francia), 45-4-25. 6. Serafino Biagioni (Italia), 45-5-7. 7. Marcel Demulder (Bélgica), 45-5-25. 8. Louis Bobet (Francia), 45-5-52. 9. Aloys Van Steenkiste (Bélgica), 45-6-21. 10. Fausto Coppi (Italia), 45-6-27.

DETALLES DE LA JORNADA

LIMOGES, 11. — De los 123 corredores que tomaron la salida en Metz de la Vuelta Ciclista a Francia quedan aún en carrera 99. La etapa de hoy fue como la anterior a la etapa contra reloj, es decir, la sexta entre Caen y Rennes y los ases se conformaron con seguir una estrecha vigilancia mutuamente. En duda en espera de las etapas montañosas. Hubo que superar un recorrido de 150 kilómetros para ver la primera escapada digna de señalarse. Hasta allí, en efecto, el pelotón se mantenía agrupado, rodando a un tren normal, ni rápido ni lento. Esta primera escapada fue encabezada por los franceses Nello Lauredi y Robert Desbats, los cuales se juntaron pronto a una veintena de hombres, que tomaron rápidamente una considerable ventaja. A 25 kilómetros de Limoges, Lauredi y Rossell trataron de dejar al pelotón, cosa que lo consiguieron. Lauredi y Rossell conservaron una ventaja de varios segundos. Entraban solos en la etapa de Limoges, donde el belga domina al francés por los largos.

Van llegando los corredores, ante el entusiasmo delente de los espectadores. En gran pelotón se encontraba de los grandes favoritos de la carrera, el regional francés, que se destacaba con su jersey amarillo y que por cierto lo conserva. No se ha dado hoy la menor sorpresa. Los corredores mostraron cierta fatiga con la etapa de ayer. Algunos audaces intentaron cambiar posiciones. Muy pocos lo han conseguido, manteniéndose los más a la altura de sus compañeros de equipo. Mañana descansarán los corredores en esta ciudad de Limoges. Pasado mañana, con la etapa Limoges - Clermont Ferrand, a pesar de algunas dificultades, no habrá probablemente grandes modificaciones en la clasificación general. Los corredores españoles siguen desempeñando un magnífico papel. Su clasificación de hoy ha sido la siguiente: 29. Bernardo Ruiz, 7 horas, 13 minutos y 27 segundos. 38. ex aequo, Víctor Ruiz, José Serra, Manuel Rodríguez, Miguel Gual, todos en 7 horas, 13 minutos y 28 segundos. 85. ex aequo, Francisco Massip, Dalmacio Langarica, ambos en 7 horas, 17 minutos y 50 segundos.

mente grandes modificaciones en la clasificación general. Los corredores españoles siguen desempeñando un magnífico papel. Su clasificación de hoy ha sido la siguiente: 29. Bernardo Ruiz, 7 horas, 13 minutos y 27 segundos. 38. ex aequo, Víctor Ruiz, José Serra, Manuel Rodríguez, Miguel Gual, todos en 7 horas, 13 minutos y 28 segundos. 85. ex aequo, Francisco Massip, Dalmacio Langarica, ambos en 7 horas, 17 minutos y 50 segundos.

III Semana Deportiva del Productor

Agustín Carrasco vence en la prueba ciclista

Ayer dió comienzo con esta carrera la "III Semana del Productor", organizada por "Educación y Descanso", sobre el recorrido Plaza de Castilla - coronación de la cuesta de los Cubos. Participaron 20 corredores, divididos en cinco grupos de a cuatro participantes. En la primera eliminatoria se clasificaron: Miguel Velasco, Fausto González, Gregorio González y José María Azorá. En la segunda: Pedro Calvo, Félix Pérez, Ramiro Puras y Manuel Saldaña. En la tercera, David Fernández, Juan Carrasco, Paulino Cuevas y Carlos Carrasco. En la cuarta: Francisco Ayala, Víctor Merino, Francisco Rodríguez y Luis Pastor. En la quinta: Agustín Carrasco, Amando Vicario y Luciano Santos. En la fase final participaron los vencedores de cada eliminatoria, dando el siguiente resultado: Agustín Carrasco, Miguel Velasco, David Fernández, Francisco Ayala y Pedro Calvo.

Una extraordinaria muchedumbre cubrió el recorrido, principalmente la subida de los Cubos y meta de llegada. Formaban el Jurado por el Comité Regional de la UVE, don Gregorio González, y el jefe de Deportes de la Obra, camarada Alzaga. La salida de los corredores era dada por el profesor de Educación Física camarada Felicitísimo Santos y don Julio de Soria, de la Comisión de "Educación y Descanso". Hoy, a las seis, en la Ciudad Deportiva, se disputarán pruebas atléticas por equipos para mayores y menores de 35 años.

CARBON VEGETAL

Se desea adquirir 700 toneladas. Tratar directamente con Química Burgalesa. Carretera Valladolid.

NUEVOS ALMACENES

PAÑERIA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA
Camisas - Camisetas - Calcetines - Pañuelos, etc...
Ultimas novedades en Lanería y Sedería para señora
CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

El coronel H. Vázquez, sobre "Cabrales" vence en la prueba "Capitán General", última del concurso nacional

Ayer se corrieron las dos últimas pruebas del concurso hípico. Primero la del "Dos de Mayo", reservada para caballos que no hubieran obtenido premios superiores a 500 pesetas en días anteriores. Participaron 20 caballos, clasificándose primero el capitán Estebanez, con "Duración". En segundo lugar se clasificó el capitán Herrero, con "Día". La prueba final, denominada "Copa Capitán General", reunió a 21 caballos, que tuvieron que hacer un recorrido previo, ya que el que no lograra concluirlo quedaba eliminado para la siguiente prueba de "barrage". Sólo el caballo "Auki" no pudo participar en la siguiente eliminatoria. Con gran expectación se corrió después la eliminatoria de las seis barras, logrando pasarlas solamente los caballos "Dupin", "Cabrales", "Somio" y "Romería". Disputada nueva eliminatoria con handicap de 1.40 entre estos cuatro caballos, quedaron eliminados "Romería" y "Dupin", por lo que la decisiva eliminatoria se disputó entre "Cabrales" y "Somio" con altura máxima de 1.50. "Cabrales" logró franquear limpiamente

los seis obstáculos, y derribó el cuarto Somio. La clasificación quedó: 1. coronel Héctor Vázquez, sobre "Cabrales". 2. comandante Ortega, sobre "Somio", y a continuación "Dupin", del capitán Vázquez de Prada, y "Romería", del capitán Ibarra. Al primero le correspondió la copa, que le fué entregada por el capitán general Yagüe, y 2.000 pesetas. Como resumen del final de concurso podemos indicar la gran afición que a este deporte existe en nuestra ciudad, lo que ha quedado demostrado por la extraordinaria afluencia de público todos los días, pese a que verdaderamente no ha habido participación de caballos destacados, ausentes los esperados internacionales. Así y todo las pruebas han resultado interesantes, por la igualdad habida entre varios caballos en cuanto a clase y posibilidades. Pero hemos echado muy de menos a los "Quorum", "Mister B", "Quoniam", etc. En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENAS COMPRES

NINGUN ARTICULO USADO POR OTRA VENDEDOR, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SUELADO EN LA TASA.

PARA guindas, aguardiente superior de orujo, como en años anteriores, Valeriano del Barrio, Santander, 36.
LATONES chicharro 5 kilos, 60 pesetas; ídem bonito 5 kilos, cien pesetas. Miel de Siles, 18 y 20 pesetas kilo. Aceitunas manzanilla, 6 kilo. Arranz, San Pablo.
MOTOCICLETA B. S. A., 5 H.P., válvulas en cabeza, véndase. Hotel Moderno.

VARIOS

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".
TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, botinas, etc., etc.— buzos y baritos, en "Nuevos Almacenes".
MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc.— a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".
BOS de cemento, de urchita y de grés. San Pedro y San Felices, 2. Puente Cereaga. Burgos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesita chufa. General Mola, 4, principal, izquierda.
SE necesita asistente de 30 años, para todo el día, buenos informes. Santa Cruz, 16. Viuda de Marijuán.

TRASPASOS

MERCADO Sur, traspaso charcutería menaje incluido, contribución y arbitros mínimos, cuatro mil duros; visitenlo y demostraremos. Prigo, Moneda, 16.
CANTINA con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo, Moneda, 16.

TRASPASO feutería, poca renta. Tinte, 15, cuarto, izquierda.
LADO Capitanía, traspaso bar-restaurant, amplitud descomunal, 160 mes renta, por incompatibilidad, ochenta mil pesetas. Prigo, Moneda, 16.
LOCAL de 75 metros cuadrados, bodega de 30 metros y patio de 24 metros cuadrados traspaso, lago matadero, veinte mil pesetas. Prigo, Moneda, 16.

ALQUILERES

PISO cuatro habitaciones y jardín alquilase temporada verano en Pradolengu. Informes, esta Administración.
SE alquilan una o dos camas, matrimonio solo, señora o señoras, sólo dormir, muy céntrico. Informes: Administración.

GANADOS Y APEROS

ARADOS, gradas, roallos, cultivadores, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.
TRILLADORAS Ajuria núm. 1, con lanzapajas y elevador, motor eléctrico Siemens; otra, Ruston Iruña número 2, completa, con tractor Deering 10-20, vende, Joaquín Gaizua. Plaza San Bartolomé, 14. Teléfono 4179. Valladolid.

COMPRA VENTA DE FINCAS

VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadiños, 38 y 39 mil pesetas. Espéndidos. Prigo, Moneda, 16.
LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y comprará. Prigo, Moneda, 16.
LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo, Moneda, 16.
VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, una gallineros y jardín, todo libre, frente Venerables. Prigo, Moneda, 16.
PRINCIPESCO chalet, cercado, hierro, dos plantas, vendo Castellana, 62.000 duros, por cambio de clima. Prigo, Moneda, 16.
VENDO, pueblo Palencia, monte 200 hectáreas labrantío, caserío, corralizas, cuadras, mucha caza, libre colonos, precio mesurado. Prigo, Moneda, 16.
VENDO, carretera Arcos, parcela 400 metros, bien orientada, libre senderos, 21 mil pesetas. Prigo, Moneda, 16.
VENDO, carretera Santander, 13 mil metros terreno, agua todos lados, 6 duros metro, edificables, roturables. Prigo, Moneda, 16.
VENDO 15 mil metros terreno propio edificación bloques situados ensanche, 12 pesetas metro, junto o separado. Prigo, Moneda, núm. 16.
CASTRILLO Solarana, vendo fincas labrantío, 90.000 pesetas, verdadera liquidación. Prigo, Moneda, 16.
Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE, Carnicerías, número 2. Burgos.

Las últimas
NOVEDADES EN PAÑERIA
A PRECIOS DE BALDO
LIQUIDACION EXISTENCIAS
SALEOS GULVA

Veraneo de una semana en San Sebastián y un valioso chaquetón de piel, premios a los concurrentes a la verbena de la Prensa

Espléndidos regalos para el concurso de mantones

A partir de hoy podrán recogerse las invitaciones

No en balde afirmábamos ayer que los periodistas no regatearíamos esfuerzo alguno para superar los atractivos de la gran verbena que se celebrará el próximo sábado en la finca de "Villa Pilar". Hoy podemos ya concretar que dos brillantes orquestas amenizarán el espectáculo y que con ellas actuarán dos bellísimas estilistas de la canción moderna, especialmente contratadas por la Asociación de la Prensa y que harán su presentación en Burgos después de haber cosechado grandiosos éxitos en las principales salas de espectáculos de España. Se trata de la gentil Rita Río, "Voz de Oro" y creadora de la popular canción "Qué bueno debe ser..." y consagrada por sus triunfos en el Panteón, de Madrid, y "Mocambo", de Valencia. Y junto a ella, Julieta Urbina, de acusada personalidad también en la interpretación de melodías en boga que ha popularizado en la sala Capri, de Bilbao, y en Erika, de Madrid. Las dos notables artistas, como decimos, están especializadas en los números de más "furor" en esta clase de fiestas, como "sambas", "boleros", "mambos", etc.

Por otro lado, la instalación eléctrica, ya casi montada, hará del maravilloso recinto un auténtico y encantador maroo, brillantemente engalanado, como corresponde a la gran verbena de la Prensa. De ello se ha encargado la prestigiosa firma local "Masse", que febrilmente trabaja para dar fin a su empresa, de tal modo que esta misma noche se efectuarán las primeras pruebas.

LLUVIA DE REGALOS
También, como presumíamos ayer, ha comenzado a llegar a nosotros un selecto conjunto de regalos que aun aumentarán, a juz-

EL CASO DE ESPIONAJE...

(Viene de cuarta página)
dazos muy pequeños y arrojado por piezas en sitios muy distintos. Los soviets nunca llevaron a Gold a escuela alguna de espionaje, pero instrucción por instrucción, vino a ser uno de los hombres más precavidos en las intrigas de la vida clandestina. Los rusos le escogieron para funciones más importantes. Fred apareció como el clásico impulsor; constantemente le urgía a Gold para que diese más información, y como el último le manifestó que había gozado ya su tarea en la azucarera de Pensilvania, Fred le ordenó una nueva misión. Desde 1938 Harry Gold no aparece ya como dueño de su vida ni de sus actos. Un tercero dirige su destino.

Hubo otra etapa, en la que Gold se dedicó a suministrar material biográfico: todas las personas de alguna posición cuya vida pudiera interesar al partido comunista, tenían una ficha en parte confeccionada por Gold.

EL SEPTIMO HOMBRE
Por esta época, Gold mostró deseos de matricularse en el Instituto de Tecnología de Xavier, en la Universidad de Cincinnati. Su ángel malo hubiera preferido una escuela del Ohio, pero al final se avinieron y mostráronse dispuestos a pagar los estudios de Gold: durante dos años le suministraron 600 dólares para su formación. Harry se graduó en química con el número 10 de los 83 de aquella promoción. Su nota peor la tuvo en Etica. Los contactos con personas desconocidas pero de misión concreta, se multiplicaron. Por 1944, aparece el séptimo hombre. Era este John. Se le presentó como inspector de los espías al servicio de la U.R.S.S.

¿Quién era John?
Era el hombre que tenía todos los hilos de aquellas intrigas en sus manos; el espía más calificado de los tiempos modernos.

De él nos ocuparemos en nuestro próximo artículo.

HENRY O'NEILL
(Continuará)

gar por los anuncios que se nos han anticipado.
Podemos señalar de antemano que el ya tradicional concurso de mantones se desarrollará de una forma totalmente nueva, ya que las damas y señoritas que tomen parte en el mismo deberán desfilarse ante el Jurado solas o acompañadas de su pareja de baile, para evitar confusiones e inconvenientes que pueden surgir a la hora de valorar los mantones exhibidos.

Como es norma, se adjudican para este concurso valiosos premios, de los cuales hoy podemos ya anunciar que el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos ha regalado un precioso reloj de señora y la excelentísima Diputación un lujoso estuche de manicura.

Por lo demás, según indicamos en anteriores ediciones, hay una gran sorpresa en honor de la ocurrencia y que consistirá en el sorteo de diversos premios, que serán adjudicados a los poseedores de las tarjetas cuyos números coincidan con el premiado en la rifa que se efectuará en el mismo recinto de "Villa Pilar" una vez terminado el concurso de mantones.

De momento, diremos que habrá un premio para caballeros y otro para señoras. A tal efecto, las tarjetas llevarán un número que servirá para el sorteo en el cual será adjudicado a los caballeros el regalo de la Asociación de la Prensa, que consiste en viajes y estancia de dos personas en hotel de primera categoría, en San Sebastián, durante una semana. Y para las señoras tenemos asimismo la sorpresa bomba, que es un lujosísimo chaquetón de piel, a elegir por la interesada entre tres modelos distintos, y ofrecido por la afamada peletería local "Real y Hernández", entre las creaciones que han de ser la máxima novedad en la próxima temporada.

Intentalmente, pues, puede ya hablarse de auténtica lluvia de regalos en honor de la distinguida concurrencia que es gala y prez de la verbena de la Prensa.

DESDE HOY PODRAN RECOGERSE LAS INVITACIONES

Finalmente, consignaremos que hoy, jueves, ante la demanda de invitaciones con que se nos agobia a los periodistas, podrán ya recogerse en la Oficina del Turismo, de siete a nueve y media de la noche. Y hemos de formular a este respecto una observación del más alto interés para el público. Pese a nuestro deseo, ha de ser limitado el número de personas que acudan a nuestra gran fiesta, por lo cual la Asociación de la Prensa se ve en la necesidad de no aceptar ninguna clase de compromisos de reserva de tales invitaciones. Por tanto, rogamos a quienes ten-

PERSIA...

(Viene de primera página)
cuenta de diversos desórdenes que se han producido en distintos lugares del país, suscitados, al parecer, por elementos comunistas. En Ara, a unos 240 kilómetros al Sureste de Teherán, resultaron muertas varias personas y heridas algunas más, en un choque ocurrido el domingo pasado entre elementos del Frente Nacional, del primer ministro, Mussadeq, y otros grupos contrarios.

En Teherán, elementos del partido tudeh realizaron actos de sabotaje en los talleres donde se hace la tirada del diario del Frente Nacional, lo que ha sido causa de que el periódico no haya podido salir hoy a la calle.

AMENAZA CON RECURRIR A RUSIA

En un discurso a la Alta Cámara, el senador y presidente de la Comisión Parlamentaria del Petróleo, Ahmad Mañán Daftary, dijo que si volviera a ejercerse presión sobre Persia, ésta elegiría un camino que tendría muy graves consecuencias para Occidente.

Los observadores internacionales esas palabras como amenaza de pedir ayuda a Rusia. (Efe.)

gan el propósito de acudir a la gran verbena, que cuanto antes se provean de los correspondientes boletos, toda vez que presumimos que el éxito va a ser clamoroso y sin precedentes.

Y ahora una nota final. En el recinto serán dispuestas más de mil quinientas sillas para mayor comodidad de los concurrentes, en servicio de los cuales se montarán, asimismo, varios centenares de mesas.

Como puede verse, ni un solo detalle de organización se ha dejado de valorar adecuadamente en servicio y en correspondencia a ese público burgalés que de modo tan incondicional y cariñoso responde siempre a las iniciativas y organizaciones de los periodistas burgaleses.

Misterioso asesinato de una niña en Londres

Saló de su casa para enseñar una muñeca a Robinson

LONDRES, 11. — Ha aparecido el cadáver de la niña de siete años Christine Butcher, que como se anunció ayer había salido con una muñeca negra para enseñársela al boxeador de color Sugar Ray Robinson.

Han sido emprendidas activas pesquisas para aclarar este brutal asesinato. Ni el boxeador ni su esposa han podido indicar nada que pueda conducir al descubrimiento del criminal, según informan en Scotland Yard.

La niña Christine, cuyo cadáver ha sido hallado hoy, fué asesinada con la ayuda de un cinturón de impermeable o gabardina que le produjo la muerte por estrangulación. Junto al cadáver se ha encontrado un paquete de caramelos. (Efe.)

UN CARTERO SE HACE SACERDOTE

Ha realizado la carrera en siete años

MADRID, 11. — Con ocasión de haber abandonado su profesión de cartero urbano, y a fuerza de estudios, voluntad y vocación haber ingresado en el sacerdocio, se ha rendido un homenaje al nuevo sacerdote, don Julio Cabezu-do, que como cartero prestó sus servicios en la Cartería Central de Madrid. El acto se celebró en la Dirección General de Correos, en el que don Eduardo Villamil, como jefe suyo, ofrendó en inspiradas y emotivas frases el homenaje. El director general, don Luis Rodríguez de Miguel, exaltó la figura del nuevo sacerdote de Cristo, y éste expresó su gratitud en frases emocionadas a los que fueron sus jefes y compañeros, presentes en la solemnidad. Sin distinción de clases y categorías, todas las corporaciones de Correos acudieron unánimes a la suscripción abierta con objeto de dedicar un afectuoso recuerdo al nuevo sacerdote salido de las filas del Cuerpo de Carteros Urbanos, y en el solemne acto de referencia le fueron entregados un artístico cáliz, bella obra de orfebrería; una máquina de escribir y un completo equipo de prendas ta-

Los delegados.

(Viene de primera página)

Joy, jefe negociador de las Naciones Unidas, ha sido el primero del grupo que ha aterrizado hoy. Tomó tierra su helicóptero en un recinto rodeado de alambradas de espinas, inaccesible a los periodistas.

El almirante Barker al aterrizar fué preguntado sobre si tenía algún comentario que hacer a las informaciones de Radio Moscú que decían que los delegados de las Naciones Unidas se habían negado a discutir la retirada de tropas extranjeras porque se trataba de un problema político.

El vicealmirante Joy dijo a los chinos en las conversaciones de ayer que las hostilidades continuarán hasta que se llegue a un acuerdo en cuanto a las condiciones del armisticio y hasta que se nombre y empiece a actuar la comisión para la misma.

ENTRADA DE PERIODISTAS

Cinco fotógrafos y operados de cine han entrado hoy en Kaesong y son los primeros representantes de la Prensa occidental en estas entrevistas. Guardias de carreteras fuertemente armados retuvieron a los periodistas más de una hora, hasta que recibieron instrucciones de sus jefes superiores. Estaban armados con fusiles americanos, británicos y rusos.

El comandante Angus J. Walker ha provocado una "revolución" entre los negociadores comunistas con su cámara fotográfica, que permite entregar la fotografía terminada al minuto de haber sido hecha. Los chinos y nortecoreanos se mostraron fascinados cuando al minuto de haber posado el comandante les entregó la foto. Walker solamente ha conservado cinco, pues las demás dice que los comunistas se las arrebataron de las manos.

POSIBILIDAD DE UN ATAQUE CHINO

El teniente general Van Fleet ha advertido que el ejército comunista chino "es capaz de desencadenar un ataque en cualquier frente con las fuerzas que se están reorganizando". Uno de los miembros

de la Comisión de Paz de la ONU E. Ruhlén, ha declarado: "El armisticio está hoy mucho más cerca de nosotros que hace veinticuatro horas. La conferencia de hoy transcurre con menos vigilez, las cosas parecen mejor organizadas".

Un grupo de socorristas ha organizado manifestaciones en Pusan, pidiendo que las fuerzas de las Naciones Unidas avancen hacia el río Yalu.

SITUACION EN EL FRENTE

El frente de combate en Corea presenta hoy el mismo aspecto que ayer. Los tanteos aliados han sido intensamente contrarrestados por los disparos de la artillería comunista, desde sus posiciones atrincheradas. (Efe.)

Descarrila el correo de Barcelona

Siete viajeros heridos

CASTELLON DE LA PLANA, 11. — El tren correo de Barcelona ha descarrilado entre las estaciones de Chivert y Alcocebre, a causa de la rotura de un eje de las ruedas de un vagón. Hubo siete viajeros heridos, que fueron atendidos en Benicarló. Figura entre ellos Basilio Villanueva, con lesiones de alguna gravedad, el cual quedó hospitalizado en una clínica de Castellón. Las unidades que descarrilaron fueron siete. De Castellón salió un tren de socorro para reparar la vía y efectuar los demás trabajos necesarios. (Otra.)

El 100 por 100 de plus de carestía

Piden los obreros del agua gas y electricidad

MADRID, 11. — El Pleno de la Junta de la Sección Social Central del Sindicato del Agua, Gas y Electricidad ha elevado a la superioridad sus conclusiones de carácter social, entre las que destacan: la concesión de un plus de carestía de vida por importe del cien por cien sobre sus salarios reales y con efecto retroactivo a partir del primero de julio del año actual; autorización para proceder al estudio y promulgación del proyecto de una nueva reglamentación nacional unitaria, en beneficio de esta clase de trabajadores; que se reformen las pagas extraordinarias establecidas por las tres reglamentaciones nacionales de los sectores de agua, de gas y de electricidad, en el sentido de que las mismas, actualmente consistentes en media mensualidad, se incrementen a una entera, en favor de los grupos "D" y pequeñas empresas, y, por último, que se adopten las correspondientes medidas para que sean cumplimentadas las reglamentaciones laborales, así como la coordinación laboral del trabajo vigente, por parte de las empresas que dependen del Estado, provincia o municipio.

3 noticias 3

El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha salido hacia Ginebra para participar en la Conferencia Internacional de Instrucción Pública.

Procedente de Barcelona, donde ha visitado diferentes centros escolares y ha estudiado sus problemas, ha regresado a Madrid el ministro de Educación Nacional.

El tiempo ayer fué estable, originándose lluvias en varias regiones españolas. Se preveo algunas chubascos en el Norte y Ebro.

Ocho senadores yanquis, a España

MADRID, 11. — Mañana, día 12, llegarán a Madrid, procedentes de Londres, los senadores norteamericanos que integran el grupo pertenecientes al Comité de Relaciones Exteriores.

CADE BUEN
Año V
R
la
CAU
nquie